

双塔街道便民服务中心“周六不打烊”

2月11日,姑苏区双塔街道便民服务中心十分热闹,不少居民利用休息日前来办理业务,既不用耽误上班时间,现场也不用排队,便捷又神速。据了解,双塔街道开启便民服务中心办事大厅、联合工作站“周六不打烊”服务,延伸市场准入、人社业务等服务时间,营造良好的营商环境,便捷居民日常生活。

蒯菡菲 高达

周六来到双塔街道便民服务中心办事大厅,能看到不少居民在窗口办理业务。双塔街道相关负责人介绍,双塔街道便民服务中心现实行政务服务“5+1”工作机制,推出“周六办事大厅”,将市场准入、人社等窗口办理事项纳入“周六不打烊”政务服务事项清单,解决企业和群众“休息时间无处办事”的难题。

双塔街道便民服务中心人社综窗及辖区六个联合工作站积极宣传“江苏智慧人社”“苏州人社”“姑苏区家门口的人社服务站”三级服务体系,推动各类人社业务“线上办、掌上办”,让居民办事“不出门”“少跑腿”。居民茅先生来第四联合



双塔街道便民服务中心 双塔街道供图

工作站办理灵活就业医保金,由于没带户口本,四站工作人员通过“苏周到”搜索“江苏医保云”,指导他机上完成了操作。“我忘记带户口本了,原来以为办不了了,但工作人员帮我网上办了,真方便。”茅先生说。

同时,街道还积极打造“周末社区”,充分发挥“家门口人社服务站”阵地作用,发展社保、医保、计生等便民业务周六办,延长服务时长、拓展服务功能,最大限度地满足了居民办事需求。同时推出“预约服务制”,让时间比较紧迫,有特殊办理需求的居民可以通过现场、电话预

约等方式精准预定办事时间。

“为实现‘政策一键查询、点位一图统览、服务一网了解’,让居民享受便捷、快捷、全面的便民服务,街道积极推行落实各项便民服务全网通办,节省办事时间,提高服务效率。”双塔街道相关负责人介绍,为做好小微企业和困难老人、残疾人等特殊群体帮代办服务,实现“社保在身边,服务零距离”,双塔街道还打造“小蜜蜂”帮代办队伍,拓宽精细化服务范围,开展社保业务“网办、掌办”,手把手教办和各类志愿服务,让有困难居民感到暖心。

元和街道多社区开展“护苗绿书签”主题活动

为给青少年营造良好的社会文化环境,护助未成年人健康成长,日前,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区联合康桥花园、湖沁、娄北社区创新模式,将党员冬训专题和“护苗绿书签”活动相结合,以新时代文明实践站为主要阵地,以党建带团

建,组织辖区内儿童开展主题活动,守护辖区青少年的健康成长。

活动当天,志愿者首先宣读了绿书签行动倡议书,教育引导未成年人自觉抵御不良诱惑,挑选健康有益书籍,坚持正版阅读,远离盗版出版物。志愿者在活动中和孩子们

一起分享了如何辨别盗版书籍的技巧,进行了“扫黄打非”“绿书签”相关知识互动问答,让孩子们更加深刻认识到“远离不良信息,拒绝非法出版物”的社会责任,进一步形成从自身做起,树立崇尚科学、尊重知识和保护知识产权的意识。 高达

苏锦街道细胞党支部为古城保护助力

2月15日,住姑苏区苏锦街道的老党员王国兴和火车站社区海棠先锋、网格员一起,为古桥南马路桥清理杂草、重新描红。“日晒雨淋,桥体的刻字模糊了。所以我们带着毛笔和朱砂,为旧字描红,让古桥焕新颜。”

南马路桥位于姑苏区齐门桥西侧,建于清代,重修于清同治六年,

是苏锦街道辖区内唯一一座古桥。为了做好古桥保护工作,火车站社区在街道党工委指导下成立了“古桥卫士”古城保护细胞党支部,汇聚街道建设局党员、社区党员、海棠先锋、网格员及共建单位力量,通过定期巡桥、局部修缮、文化挖掘等方式,实现对古桥的保护与活化。

今年来,苏锦街道围绕南马路桥古桥保护和宣传,成立了一个古城保护细胞党支部;聚焦四合苑老旧小区改造项目、天筑家园南区加装电梯项目、“净美苏锦 文明同行”等工作成立了6个古城更新党组织,为姑苏古城保护提供了组织支撑。 苏锦萱 高达

践行“四敢”,“元气”满满踏新征程

为践行“四敢”,擦亮青年“敢为人先”“敢挑大梁”的奋斗底色,2月14日,相城区委宣传部、相城团区委联合相城高新区(元和街道)党政办公室、元和街道团工委、综合行政执法局、朱巷社区举办主题党团日暨“青年大学习”线下学习活动。

与会青年通过集体观看“青年大学习”网上主题团课,聆听“我是冬训主讲人”微宣讲、收听“耳机森林”有声图书馆等方式,以场景式、组合式,参与式的学习方法,深入学习领会党的二十大精神,认真领悟“四敢”的丰富内涵。

来自综合行政执法局的团员顾菁表示,将始终保持“拉满弓、绷紧弦”的奋斗姿态,保持“开局就是决战、起步就要冲刺”的奋战状态,在

理论学习、业务工作和为民服务中充分发挥青年前哨兵、冲锋员作用。

活动中,青年们实地参观相城区安全宣教中心和上声电子智能化车间。在安全宣教中心,他们通过交互式、沉浸式、游戏式的体验,深刻领悟“人民至上、生命至上”的为民理念,并快速了解掌握“防-救-逃-综合”四步消防口诀。在苏州上声电子有限公司,青年们被IMS电子智能制造管理系统所吸引。智能化车间的建立和IMS系统的全面实施导入,让科技助力生产更高效。参观结束后,青年们纷纷表示,营商软环境能够成就企业敢干的硬实力。

现场,来自机关、社区、企业、社会组织等各领域的15名青年,围绕“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群

众敢首创”,开展“扛起新使命,谱写新篇章”主题大讨论,畅谈青年担当。

来自元和街道综合行政执法局的“高新之声”青年宣讲员王琪表示,将以一名执法工作者的奉献和担当,真正做到“像绣花一样精细”地开展工作,把保护环境作为不容推卸的责任。朱巷社区团支部书记李唤表示,社区全体干部将深入践行“四敢”,围绕建设“完整社区”开展重点工作,以“创特色、增亮点、定目标、晒举措”为目标,做实做优基层治理和为民服务,为更好建设美丽元和,扛起主城担当贡献青春力量。

下一步,元和街道团工委将团结带领广大青年,永葆“为”的活力、“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,实现青年与城共荣共进。 徐晓安

娄北社区开展“四敢”主题党日活动

近日,娄北社区党委下属5个党支部依托党员冬训分支部、分会场,开展“敢为、敢闯、敢干、敢首创”主题党日活动,5个会场共计151名党员参加本次活动。活动由各党支部书记主持并领学。

活动中各党支部书记首先向参学党员分享了自己学习的心得体会,并传达了娄北社区党委落实“敢为、敢闯、敢干、敢首创”,构建党员冬训创新项目和书记项目的内容,结合党支部的实际工作,细化了2023年度党建工作计划。

高达

网师巷社区解决居民“充电难”问题

近日,双塔街道网师巷社区立足“海棠暖心”为民服务项目,积极推进老旧小区非机动车库改造,为居民创造安全充电的条件。社区南石皮弄20号小区完成老旧小区车库“升级”,彻底解决了居民们的“充电难”问题。

走进南石皮弄20号小区,可看见道路宽敞整洁,没有老旧小区常见的飞线充电。位于小区北面的非机动车库,电动自行车、自行车有序停放,几台电动自行车正在用车位自带的专用充电设备进行充电。

双塔萱 高达

安元佳苑社区党总支开展主题活动

为持续深化家庭文明建设,促进家庭和睦、幸福和进步,助推社区精神文明建设,日前,安元佳苑社区党总支开展了“颂党恩 传家风 话幸福”主题活动。

活动现场,首先年轻党员通过PPT讲解,带领居民一起重温革命年代的红色爱情故事,感受伟人的浪漫,随后现场老年夫妇展示了自己带来的一些老照片,每张照片背后都有一个爱情故事,没

孙雅 高达

元和多社区联合开展主题观影活动

为进一步传承红色基因,汲取奋进力量,丰富党员冬训形式,近日,相城高新区(元和街道)莫阳社区联合姚祥、玉成、水漾花城社区,开展“赓续红色血脉·凝聚奋进力量”主题观影活动,组织党员、入党积极分子观看电影《无名》。

大家在观影过程中被电影情节深深吸引,重温那段波澜壮阔的历史。

本次主题观影活动,让在座同志对革命年代隐蔽战线上的斗争

周杰 高达

安元佳苑社区对辖区河道开展巡查

为了切实履行河长制工作职责,扎实做好河道日常巡查,日前,元和街道安元佳苑社区工作人员及辖区网格员对辖区内采莲浜、采莲河进行了巡查检查。

巡查人员沿着湖边一路走,主要巡查湖道环境、湖道水质、湖道污水排入情况、水体颜色、河长公示牌、河岸、河面蓝藻、漂浮物等情况。

此次巡查过程中,发现少量漂浮物,网格员及时与上级部门进行

张懿 高达